

# 保定日报

权威·深度·贴近·服务

B1 政法

2014年10月27日 星期一

政法部主办 电话:3092056

版式设计 王易辰

电子邮箱:rbzfb@163.com



iPhone 6  
双4G 双百兆 全兼容  
iPhone 6支持LTE FDD 峰值150Mbps TD-LTE 峰值100Mbps

选择396元套餐 0元购机	选择296元套餐 699元购机	选择136元套餐 3099元购机
------------------	--------------------	---------------------

iPhone 6 Plus之人,不只是颜值那么简单,在画质方面更有人性化,不仅尺寸更大,画质更清晰,性能更强,更值得入手。  
拥有iPhone新一代最为先进的处理器。

中国联通网络有限公司保定分公司 4G 就选沃 www.10010.com

## 这里总有温情在

### ——涿州市第二中心敬老院走笔

本报记者 姚琳 通讯员 王宁 邵海燕

9月28日中午,涿州市第二中心敬老院餐厅暖意融融,9位在这个月出生的老人围坐在一起共庆生日。每人一份生日套餐:生日蛋糕、鱼、鸡腿和一碗荷包蛋长寿面。“每个月我们都会给同月出生的老人欢庆生日,大家在一起开开心心,对生活充满期待。”敬老院院长宋国权说。

本版法律顾问单位  
河北佳蓬律师事务所  
地址:保定市东大街177号佳蓬中心  
电话:0312-3117300

建设于2010年的涿州市第二中心敬老院,2014年5月正式投入使用,总投资约2000万元,建筑面积约1.05万平方米。

走进敬老院大院,三栋楼房跃然眼前,两栋用于居住,一栋用于保障。虽至深秋,但楼前、窗下的银杏树仍茂盛。后院的菜园,萝卜、白菜长势良好。不远处,健身广场上,老人们在健身器材上快乐地舞动。“我们在这里可幸福了。”70岁的张士清高兴地告诉记者。

走进老人宿舍楼,暖暖的阳光穿窗而入,照在白花的床上。80岁的赵如宗老人正躺在那里,把脚搭在工作人员徐贵荣的腿上,徐贵荣正小心翼翼地给老人剪趾甲,细心到把

指甲里的泥一点点抠出来。徐贵荣一边忙活一边不时抬头询问:“大爷,您要是疼了就吭声。”“没事啊,闺女,放心剪吧,你不嫌弃我,疼点,我也忍着。”说着,老人的眼里浸满泪花。“能让这里的老人安享晚年,是敬老院每位工作人员的心愿。”徐贵荣说。

采访中得知,生活在这里的老人精神矍铄,身体大多很健康,这主要得益于有规律的起居生活。在这里,老人宿舍楼每层安装了小喇叭,分不同时间段响起,准时叫老人们起床、吃饭、娱乐、休息。一些五保老人以前自由惯了,起初不适应,敬老院的工作人员不着急,慢慢做工作。一些老人养成好习惯后,身

体愈发结实。“一、二、三、四……”这天一大早,王宝田老人一边喊着口号一边在健身器材上锻炼身体,眼前的场景让人难以想象,就在几个月前,老人是被抬着住进敬老院的。

娱乐室、康复室、理发室、洗浴间……每天早就打开房门,等待着为老人们服务。春风化雨,润物无声。一幕幕温馨画面诠释着尊老、敬老、爱老的传统美德。走在敬老院里,“饭菜有人做、洗澡有热水、每月有钱花、就医有人管、时时被关心、天天不孤独……”聆听着发自老人肺腑的言语,让人真真儿的感受到了这里每时每刻都充满温情。

## 高阳县法院远程视频 接访系统正式开通

本报讯10月17日,最高人民法院通过远程视频接待了高阳县信访群众肖某。肖某坐在电脑前,与最高人民法院接访领导、法官进行了“面对面”交流。这是高阳县法院推进司法为民的一项重要举措。

远程视频接访是利用现代信息平台接待群众来访的一种全新接访方式,是接待群众走访、来信访、电话访的重要补充。远程视频接访系统的开通,可以使信访群众直接与最高法院、省、市法院的领导视频对话、反映问题,有效减少涉诉上访群众负担,从而实现从走访到远程视频接访的申诉信访新模式转变。

据了解,申诉信访人员可以向高阳县法院提出申请,通过远程视频的方式向上一级人民法院依法表达诉求。对申诉信访人员不服中级人民法院或基层人民法院的生效裁判,经高级人民法院复查驳回,向最高人民法院申诉,属于最高人民法院接访范围的案件,申诉信访人员可预约远程视频,向最高人民法院依法表达诉求。

杨澜 曹永强

## 高碑店爱心联盟 救助两名易县患儿

本报讯10月16日,高碑店爱心联盟志愿者及百度高碑店贴吧吧友于上午8时驱车出发,前往易县看望两名贫困患病学生,送去助学善款。

经过一个多小时的行程,志愿者们到达易县,在易县志愿者的带领下,大家先后来到患病女孩张小晓(化名)和患病女孩贾思思(化名)家中,向两名患儿家长了解了病情,将1000元爱心善款分别交到家人手中,并鼓励两名患儿要配合治疗,快乐成长。

据介绍,截至10月16日,爱心联盟共筹集善款7852元。除赠与两名患儿的善款外,剩余款额已放入高碑店爱心联盟公益基金中,用于继续帮助患儿就医或求学。

李光宇

## 容城县公安局 缴获冰毒4.2克

本报讯(记者 蔡萌 通讯员 刘茜)“瘾君子”陈某偷偷在出租屋内吸食毒品,自以为“很保险”,不料被民警抓个正着。近日,陈某被容城县公安局行政拘留。

事发当日17时许,容城县公安局大河镇派出所获悉西关村一出租屋内有人吸食毒品,该所民警组织警力迅速对该出租房屋进行检查,发现陈某持有冰毒4.2克,经对陈某进行毒品试剂检测,结果呈阳性。经询问,陈某对自己非法持有毒品并吸食毒品的违法行为供认不讳。



结合开展党的群众路线教育实践活动,南市区检察院加强立体多元化宣传,探索加强完善社会化协作机制、服务民生需求、保障经济社会发展的形式和途径,全方位、多层次地开展职务犯罪预防“进机关、进企业、进乡村、进学校、进社区”专题活动,不断增强服务大局的主动性,提高基层群众的法律意识。图为南市区检察院工作人员在集市上发放检察工作宣传手册。

肖田 摄

## “困难”小区盛放和谐花

本报记者 英涛 通讯员 田艳军

在南市区裕华路街道莲池社区,有一个温暖的大家庭,在这里,邻里和睦、办事有序。深秋时节,黄叶满地,坐在院中享受晴日暖阳的老人高兴地说:“这儿虽然是以返迁住户和老人为主体的‘困难’小区,但是因为有了贴心的社区人员和负责的业委会,我们的日子过得很幸福快乐。”

说到困难,是因为莲池社区基本成员是原来的平房返迁户,其中还有大量的老人和困难群体,成分杂、收入低、户分散,让这个小区一度成为令社区干部畏步的难办小区。

现任社区书记刘丽英上任后,为了让小区面貌有所改善,没少操心、费力,由于在沟通等方面存在不足,她与业委会的几位大爷大妈在一开始却很少吵架。

“怎么办?”在街道党工委、办事处领导支持下,刘丽英决心在沟通、融和上找出路、想办法,在暖人心、办实事上求支持、得理解。

在这一思路引导下,刘丽英首先在完善社区设施上花力气,从解决居民最基本的生活条件上用心思。以前,社区

的大门是铁艺开合门,平时,一些居民为了图方便,也借开门卫能捎带看车的安全感,将自行车沿大门内侧摆放,严重堵塞了道路,如有突发情况,消防、急救等专业车辆将很难通行。为此,她连续几年找部门,找承建单位,最终为居民们建起了标准的自行车棚,将大门也改成了起落杆,大大方便了车辆出行,也保障了居民安全,受到了大家的好评。

后来,在社区建设大潮推动下,该社区又建起了高标准的小区行政服务中心,“两个代办”工作也在社区工作人员的积极努力下得以有效开展。以前让老人们头疼的退休认定、廉租房查验、低保户核查等工作,她们都上门办理,让活动不便的老人非常满意,她们还谋划着创新举措,让微信成为老人方便办事的现代载体。

在社区人员的不懈努力下,业委会人员也开始认识到社区亦是居民的贴心人,自觉跟随社区办的脚步为居民提供更多的额外服务。

60多岁的刘福生,是业委会的领头人。作为几代世居于此的老保定,他现在已经成了社区里的“重要”人物,利用自身情况熟、家底清的优势,成功调解多起家庭纠纷,维护了社区稳定。70多

岁的吴丙辰,义务负责起了小区院落的卫生清洁工作,经常一大早就在院子里忙活起来,为了带头示范作用,在社区小广场铺设过程中,老人第一个清理了自家种的蔬菜园。同是70多岁的赵书荣大爷,利用院子里清理出的废旧木料,自己动手制作小区绿地花式围栏,为社区宣传书写标语。作为老社区书记的龚引弟大姐,退休不离岗,经常带领着社区的老人们跳舞健身,让社区风尚为之一变……

如今,团结互助之风盛行莲池社区。城市管理“6S”行动中,社区决定在小区中铺设小广场。建设过程中,不仅社区干部、业委会成员,就是众多居民住户也上阵参战,多年的“自留地”清理了,多年的老物件清空了,多年的私搭乱建拆除了,大家搬砖的搬砖、添土的添土,硬是在自己的努力下完成了小广场建设。“看着多病的老人也来运一块砖,路过的居民也来出一份力,我做好今后工作的劲头更足了。”刘丽英感慨地说:“最近,已经形成惯例的保定学院信息技术系的同学又要求帮扶服务,此后,区里也要到我们这里开社区建设的现场会,我们小区今后的日子一定会越过越好。”

## 新市区养老工作“朝气蓬勃”

本报讯“进来就不想出去,走了还回来。”面对整洁的房间,近日居住在福来居老年公寓70岁高龄的退休干部陈荣焕高兴地说。

新市区老龄人口压力大,截至2010年底,全区60岁以上老年人68840人,占区总人口比重15.8%,高于全国13.26%的平均水平,老龄化趋势明显。针对这一现状,该区高度重视,多措并举,鼓励社会各界加强养老机构建设,加大宣传力度,营造敬老、爱老良好氛围,全力解决老年人实际问

题,下大力做好养老工作。

目前,新市区共建设民办养老机构8所,总占地面积1.35万平方米,护理人员112人,总床位991张,入住老人526人。为满足辖区内五保户集中供养需求,该区民政局与民办老年公寓合作共建新市区敬老院,定点承担五保户、三无人员集中供养任务,全面解决辖区五保户供养问题。

面对不同身体情况、经济情况、具体需求的老年人,新市区努力探索科学管理模式。根据老人自理能力,按照自理、半护、全

护的标准实施分类护理,既减轻护理工作强度,又使老人得到高效护理。针对护理人员整体素质有待提升的共性问题,该区加强对护理人员的培训,重点提高护理人员的责任意识与服务能力,并从提高护理人员待遇着手,为她们提高工资水平,帮助她们解决社会保险缴纳等实际问题,极大地激发了护理人员的工作热情,由此带来了养老机构知名度和美誉度的大幅提升。据介绍,今年,新市区养老机构入住率同比增长22%。

张立新 袁田

## 由《马向阳下乡记》 想到的

□一言

近期,央视一套热播的电视连续剧《马向阳下乡记》,在广大观众中引起了较大反响,这不仅在于剧中人物鲜活突出,故事生动接地气,更在于该剧以一种更容易被人接受的形式,广泛宣传了当前党的农村政策,而这些政策内涵,也非常值得农村基层干部仔细琢磨。

故事的背景是一个很有些时尚气息的商务局公务员马向阳,被派到农村当驻村干部。由此,一幕幕理想与现实的冲撞故事依次展开,最终他在踏实的工作中带领乡亲们修了路,扶正了村风,开辟了新的增收模式,也收获了属于自己的甜蜜爱情。

随着剧情的深入,故事背后的寓意也逐渐显露出来。一开始,马向阳单枪匹马,虽然想法多多,但由于没有村班子这个核心团队,所以事事不顺,事事无成。究其原因,就是因为虽然身在村中,却没有真正与村中群众打成一片,被耍被坑也就顺理成章。电视剧用故事告诉我们,干部们下乡驻村,绝不能隔靴搔痒,必须身入心入,才能完成党组织赋予的使命。

其后,马向阳找回了原来的村主任任齐旺,逐渐健全了村班子,组织起一支并不坚实统一的团队,开始深入探究解决村民致富的大难题。这个时候,村中的“家族领袖”,又成为横亘在他面前的一道险关,没有人家人的支持,仿佛事事难办。其实这也是驻村干部经常面对的难题。在数千年封建制度的浸淫下,群众特征明显的村庄,本就存在着数不清的宗族势力。但是,电视剧以一种理想的表现手法向人们证明,宗族势力影响大,但跨不过社会法治,跨不过事理人情,跨不过公平正义,只要你一心为了百姓,从不谋取私利,敢于直面担当,就没有过不去的火焰山,最终群众必会站到一边。当老祖母、花小宝、梁守业、二叔、李云芳、秋香,甚至二叔的儿媳妇都坚定地站到马向阳一边的时候,二叔的家族威仪也就不起作用了。

第三,农村的土地流转已经是大势所趋,但怎么流转,却有很大的学问。没错,一家一户的小农耕作模式,早已不能适应大市场的规模化、标准化、精细化需求,但是,是一下把土地全包出去,让农民成为新的闲散人群,还是统一标准,统一管理,统一品种,让农民继续耕种在田,收入在田,致富在田,就是需要认真思考和比量的事情。《马》剧中的模式虽然不是标准,但也给大趋势下的工作提供了一个可以借鉴的方式。

农村基层干部,确实应该该仔细琢磨《马》剧后面的内容。

微言细语

## 清苑县警方打掉 一女子敲诈勒索犯罪团伙

本报讯 清苑警方日前成功打掉一女子敲诈勒索犯罪团伙,抓获涉案成员3名。

经查,今年以来,臧某伙同臧某某、史某,以本村臧某刚租用村内土地手续不全为借口,敲诈臧某刚现金25000元;以压坏村里道路为借口,敲诈高铁项目部运送沙石料的大车司机齐某、吴某现金7500元;以修筑高铁占地为借口,阻挠高铁项目部施工,敲诈高铁项目部现金2000元,并勒索过路司机刘某、杨某现金900元;无故阻挠村内渗井工程,敲诈施工方现金7000元。

目前,犯罪嫌疑人臧某、臧某某、史某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。 刘丹丹

## 永华路派出所 抓获一山东瘾君子

本报讯 自“秋收100”打击整治专项行动开展以来,南市区公安分局永华路派出所多方收集线索,严厉打击各类违法犯罪行为。近日,该所通过特情线索抓获涉嫌吸食冰毒违法人员小宝(男,化名)。经查,该男子在山东某宾馆内吸食冰毒,来保后被抓获,经吸毒尿检,结果呈阳性。目前,该犯罪嫌疑人已被依法强制戒毒。 王宁

## 顺平县公安局查获两起 非法存储危险物质案

本报讯(记者 蔡萌 通讯员 郭晓芳)顺平县公安局近日在突击检查中,查获两起非法存储危险物质案,抓获违法人员2名。

顺平县公安局立足实际,严厉打击非法制造、买卖、运输、储存、使用爆炸物品违法犯罪活动。顺平县公安局近日在对全县烟花爆竹门市部进行检查时,发现张某某和杨某分别在未经许可的情况下超量储存烟花爆竹。经清点,张某某超量储存5箱,杨某超量储存6箱。民警依法对非法存储的烟花爆竹予以扣押,分别对张某某、杨某给予行政拘留5天的处罚。